消除隐患保安全 消防检查不放松

呼和浩特讯 为全力排查整治火灾隐 患,筑牢夏季消防安全防线,连日来,呼和浩 特市各级消防救援部门在辖区内娱乐场所、 商业综合体、人员密集场所开展消防安全大 排查大整治行动,进一步压紧压实消防安全

检查中,消防监督员详细了解了各场所 日常消防安全管理工作情况,检查场所管理 人员是否掌握防灭火知识,是否会规范使用 灭火器;重点查看了场所安全出口、疏散通道 是否符合标准要求,室内消火栓是否出水正 常,消防设施器材配备和疏散指示标志及应 急照明灯是否完整有效。就检查中发现的安 全隐患问题,消防监督员现场提出整改措施 和指导意见,同时要求相关场所负责人积极 落实整改措施,严格履行消防安全责任。

此次大排查大整治行动,进一步净化了 辖区消防安全环境,各单位消防安全负责人 表示将切实提高自查自改能力,消除火灾隐

下一步, 呼和浩特市各级消防救援部 门将持续做好各类场所的消防安全监管工 作,全面提升辖区消防安全管理水平。

(魏琳)

"打卡"消防站 学习"零距离"



呼和浩特讯 为进一步普及消防安全 知识,提高广大群众的消防安全意识和自 防自救能力,近日,呼和浩特市消防救援 支队特勤大队一站联合呼和浩特市退役 军人事务局所属单位、呼和浩特市军队离 退休干部服务中心、内蒙古电子信息学院 电子与自动化学院、新城区丁香北路街道 办事处、阿尔泰社区开展队站开放共建活 动。

活动中,学校师生、企事业单位员工 "打卡"消防站,学习消防知识、逃生技能, 开启"逆行者"的体验、探秘之旅,掀起了 夏季"队站对外开放日"活动热潮。

活动中,大家参观了各种消防救援 车辆和随车器材,消防指战员讲解了器材 装备的功能、用途、操作方法。在消防员 的带领下,大家先后走进荣誉室、宿舍等 区域进行参观,学习了"豆腐块"叠被法。

期间,消防指战员认真细致地为参观人员 讲解了如何扑灭初期火灾及发生火灾后 的逃生自救方法。

此次活动,使参观人员近距离了解 了消防指战员的生活、训练等情况,掌握 了消防安全知识。下一步,特勤大队一站 将继续拓宽宣传教育形式,为筑牢社会面 消防安全防线奠定良好的基础。

(陈强)

线上开讲消防课 暑期安全共守护

呼和浩特讯 近日,内蒙古消防救援总 队联合内蒙古自治区科学技术协会开展暑 期消防安全主题直播活动。

呼和浩特市回民区公园西路消防救援 站站长助理高伟担任此次直播主讲人。高 伟结合夏季消防安全特点,对消防安全基础 知识进行了详细讲解,提醒大家在公共场所 应注意消防安全,要有规划逃生路线的意 识,并在直播间与听众实时互动,答疑解惑, 得到了广大网友的积极响应。

此次暑期消防安全直播活动在呼和浩 特消防快手号、微信视频号同步播出,提高 了群众"关注消防、学习消防"的热情,有效 提高了群众的消防安全意识和应急处置能

关于加强全市施工现场消防安全管理工作的通告

各社会单位,场所,

7月17日18时许,四川省自贡市高新 区九鼎百货大楼发生火灾,截至目前已造 成16人死亡,教训极其惨痛。为贯彻落实 习近平总书记关于安全生产重要指示批示 精神,深刻汲取火灾事故教训,扎实开展消 防安全治本攻坚三年行动,坚决遏制重特 大火灾事故发生,确保全市消防安全形势 持续稳定,根据《中华人民共和国安全生产 法》《中华人民共和国消防法》《内蒙古自治 区消防条例》《建设工程施工现场消防安全 技术规范》等法律法规要求,现就加强消防 安全隐患自查自纠、做好施工现场消防安 全管理工作通告如下:

一、充分认清施工现场可燃物火灾危 害性

目前,部分施工现场存在违规堆放大 量木板、纸箱、泡沫等建筑和生活垃圾,私 拉乱接电气线路,违规使用大功率用电器 具,违规存放液化石油气罐的问题,由于现 场安全管理不严格,还存在施工人员违规 动用明火、违规焊接问题,因施工需要擅自 停用、占用甚至拆除报警、灭火等消防设施 的现象也时有发生,存在较大安全隐患,极 易引发火灾事故。

二、严格落实施工过程中消防安全管

各社会单位、场所要按照"管行业必 须管安全、管业务必须管安全、管生产经营 必须管安全"的要求,切实履行施工过程中 消防安全责任,建立健全各项消防安全制 度,配备配齐消防器材设施,组建消防应急 力量,编制现场应急救援预案,定期开展应 急疏散演练,加强值班值守和巡查检查工 作,特别是在重要节日、重大活动等重点时 段要加大巡查版次,将安全隐患消灭在萌 芽状态。人员密集场所禁止在营业时间进

三、严格落实明火作业重点环节的消 防安全管理制度

一是严格持证上岗,施工现场电焊、 气焊、电工等特殊工种人员,严禁无证上 岗。二是严格动火审批,禁止在具有火 灾、爆炸危险的场所使用明火,对确需电 气焊等明火作业的, 动火部门和人员必 须办理审批手续,并落实现场监护和各 项防范措施。三是严格进行防火分隔。 施工现场的办公、生活区与作业区必须 分开设置,保持足够的安全距离。宿舍、 办公用房的防火设计必须符合要求,坚

决不允许在泡沫彩钢板中设置员工宿 舍,坚决不允许违规住宿。四是严格物 品管理,易燃易爆危险品的使用管理必 须符合防火要求,坚决不允许跑冒滴 漏。建筑和生活垃圾必须及时清理,不 允许随意堆放。五是严格开展测试活 动,按规定设置消防水源,并开展随机抽 查测试,确保管网压力和流量满足火灾 扑救的消防供水要求。

四、切实加强全员火灾防范意识的宣 传教育

各社会单位、场所要定期组织全员 开展消防安全教育培训,通过开展施工 现场火灾案例警示教育和讲解消防安 全常识、消防设施器材使用知识,演示 疏散逃生技能,使所有人员认识火灾防 范的重要性,掌握"一懂三会"要求,提 高消防安全意识。广大群众发现火灾 应立即拨打"119"报警电话。发现火灾 隐患和消防安全违法行为,可拨打 "12345"举报电话或者通过有效途径向 消防救援机构进行举报投诉。

呼和浩特市消防救援支队 2024年7月25日

举办职业技能竞赛 提高消防救援能力

呼和浩特讯 为深入贯彻习近平总书记 关于安全生产重要论述和重要指示批示 精神,进一步提高消防救援指战员的应急 救援能力,近日,呼和浩特市总工会、呼和 浩特市人力资源和社会保障局、呼和浩特 市应急管理局、呼和浩特市消防救援支队 在支队重型机械工程救援大队联合举办 了"建功十四五、奋进新征程"2024年呼和 浩特市"安康杯"消防救援行业职工职业 技能竞赛。全市各企、事业单位和全市各 政府专职消防站、全市各消防救援站等32 个单位、160余人参加了比赛。

此次竞赛共分为微站消防员、灭火救 援员、消防通信员、抢险救援员四个科 目。微站消防员科目考察救援人员初期 火灾的扑救能力,参赛队员们凭借扎实的 基本功和迅速的反应能力,全力扑灭熊熊 烈火。灭火救援员科目考察救援人员两 盘水带连接技能,选手们动作娴熟、配合 默契,高质量完成连接任务。消防通信员 科目考察救援队员现场通信保障能力,确 保在复杂环境中通信畅通无阻。抢险救 援员科目考察救援人员百米障碍奔跑速 度,参赛队员们在规定时间内奋勇跨越障 碍,展现出过硬的身体素质和专业技能。

实操比武结束后,参赛队员围绕《消 防救援队伍作战训练行动要则》《消防执 法监督手册》等内容参加了理论考试。

经过激烈角逐,内蒙古阜丰生物科技 有限公司司有亮、呼和浩特市地铁运营有 限公司高岩、齐鲁制药(内蒙古)有限公司 金德龙三名同志荣获初期火灾扑救项目 前三名。高职园区政府专职队钢钢、红卫 街政府专职队陈俊廷、高职园区政府专职 队刘宇等三名同志荣获两盘水带连接项 目前三名;新华东街消防救援站宋明龙、 赵蒙,五一路消防救援站侯陈晚、穆永佳, 特勤二站李旻晟、王富成等三组同志荣获 现场通信保障项目前三名;特勤一站史浩 宇、李渊,特勤二站李铭三名同志荣获百 米障碍项目前三名。

呼和浩特市消防救援支队将以此次 技能竞赛为契机,不断提升消防救援人员 的专业技能和应急救援能力,为保障首府 经济建设和人民群众的生命财产安全贡 (张勇)

聚焦医疗场所安全 组织灭火救援演练

呼和浩特讯近日,呼和浩特市消防 救援支队在内蒙古医科大学附属医院开 展灭火救援实战演练,检验医疗场所灭火 救援准备工作情况,提高全市消防救援队 伍快速反应和实战打赢能力。

此次演练按照"场景贴近实战、任务 贴近灾情"的思路,立足最难、最严、最不 利条件下实战处置需要,模拟医院八楼 因电线老化发生火灾,有多名医护人员 和患者被困,急需救援的场景。呼和浩 特市消防救援支队指挥中心依据灾情, 一次性调集4个队站、15辆消防车和63 名指战员到场处置,支队当日全勤指挥

演练中,作战单元协同处置火情、微 型消防站疏散自救、辖区队站救人控火、 邻近队站增援配合。此次演练从实战角 度出发,重点围绕途中询情、人员疏散、安 全防护、灾情侦察、初战控制、组织指挥、 现场通信、火场排烟、战勤保障、联勤联战 等环节进行,取得了良好的效果。

(张勇 宋明龙)